

A PASO DE CARGA

Trescientos contrabandistas belgas intentan pasar la frontera alemana

Y son rechazados por aduaneros y gendarmes, que hieren a dos de los asaltantes

COLONIA, 5.—Es objeto de grandes comentarios el incidente ocurrido en la frontera belga alemana.

Parce que la última noche 300 contrabandistas, procedentes de Bélgica, intentaron pasar la frontera alemana, cerca de Aix-la-Chapelle.

Aunque los aduaneros, que tenían confidencias del intento, habían sido reforzados, no lograron rechazar el asalto en los primeros momentos.

Los asaltantes emplearon una táctica muy hábil y audaz, que recuerda la de las tropas de asalto durante la gran guerra.

A la orden, dada por medio de un subido avanzaron a paso de carga, dirigiéndose en grupos de diez o doce. Los aduaneros se vieron obligados a hacer uso de las armas, hiriendo gravemente a dos contrabandistas.

Pero, a pesar de esto, no hubieron conseguido rechazar a éstos, si no hubiese llegado en su auxilio un destacamento de gendarmes, que logró dispersar a los contrabandistas que huyeron, internándose en Bélgica.

YA EN MADRID

El estado del ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz, es satisfactorio

Pero persisten los dolores

En el rápido de Irún regresó el sábado a Madrid el ministro de Justicia, don Albornoz.

Como a sabido de nuestros lectores, tuvo que guardar cama durante un tiempo en un hotel de Irún a consecuencia de un accidente de automóvil de que fue víctima. Apenas llegó a su domicilio el señor Albornoz, fue reconocido por el médico, quien le ha recomendado por unos días el más absoluto reposo, a fin de reducir la fuerte conmoción vertebral que padecía.

Hemos estado conversando con el señor Albornoz en su domicilio, y si bien su estado general es satisfactorio, persisten los agudos dolores en la espalda, que le imposibilitan todo movimiento.

Hacemos votos por el pronto y total restablecimiento del ilustre hombre público.

EN EL PUENTE DE RIOFRIO

Vuelca un "auto" de turistas y resultan cuatro muertos y muchos heridos

SALAMANCA, 7 (11 n.).—A última hora de la tarde se ha sabido en esta capital que un "auto" de excursionistas que se dirigía desde aquí a Béjar, cayó en el puente de Riofrío por un terraplén de 40 metros de altura, resultando cuatro personas muertas y muchas heridas, algunas muy graves.

Hasta ahora los cadáveres no han podido ser identificados.

El Presidente de la República francesa, en Verdún

VERDUN, 7.—Después de asistir en Verdún a la ceremonia de inauguración del osario de Duamont, el Presidente de la República, señor Lebrun, ha inaugurado en el fuerte de Douarnez, un bajo relieve en bronce, que perpetúa la memoria de la batalla de 24 de octubre de 1916.—Fabra.

UN SISTEMA AUTOMATICO DE SEÑALES

Para evitar accidentes al paso de los vehículos por el cruce de calles estrechas

Los ensayos realizados en París han dado resultados satisfactorios

PARIS, 7.—Se ha verificado una interesante prueba de un nuevo procedimiento de señales luminosas para evitar accidentes en la circulación.

El nuevo sistema de señales es automático, aplicable especialmente a las calles que no hay señales ni "guardias de la porra" en los cruces con otras perpendiculares.

En estos cruces se colocan las señales consistentes en un poste con una lámpara amarilla oscilante. El carruaje que llega primero a una u otra de las calles que se cruzan pasa una banda de caucho e instantáneamente aparece el carruaje encarnado que indica está cerrado el paso, y que se extingue cuando ha quedado el paso libre, reapareciendo la luz amarilla intermitente.

LA POLITICA ALEMANA

¿Existe un pacto secreto entre el general von Schleicher y el jefe racista, Adolfo Hitler?

El ex hitleriano Otto Strasser publica el texto del acuerdo

BERLIN, 7.—El antiguo jefe hitleriano Otto Strasser ha hecho públicos los términos de un acuerdo secreto—de cuya veracidad responde—celebrado entre el general von Schleicher y Adolfo Hitler.

M. Otto Strasser es hermano del más "revolucionario" de los lugartenientes del caudillo racista.

Los términos del acuerdo son los siguientes:

Primero. El partido hitleriano acepta el Gabinete imperialista de von Schleicher.

Segundo. Hitler renuncia a formar un Gobierno, aun después de las elecciones del 31 de julio.

Tercero. Hitler declara que está de acuerdo con la constitución de un Gobierno del Reich, en el que von Schleicher ostente el cargo de canciller.

Cuarto. Si von Schleicher lo solicita, Hitler colaborará con algunos ministros de su partido.

Quinto. Hitler se compromete a dejar gobernar al Gobierno von Schleicher durante un mínimo de dos años.

De su parte, el actual ministro de la Guerra y alma del Gabinete von Papen, se obliga:

Primero. Von Schleicher apoyará la exaltación de Hitler a la presidencia del Reich.

Segundo. Von Schleicher se compromete, en el caso de que Hitler triunfe en las elecciones del 31 de julio, a reemplazar los "hombres débiles" del Gabinete von Papen—von Gayl por "hombres fuertes" del partido hitleriano.

Tercero. Von Schleicher se obliga a conservar un Gabinete sin matiz partidista y aparentemente "por encima de los partidos", hasta en el caso de que un representante del Centro—M. Brüning, por ejemplo—convenga que forme parte del Gabinete.

Cuarto. Von Schleicher deja a Hitler el campo libre en aquellos Estados donde los problemas de mayoría gubernamental puedan ser resueltos por intervenciones directas del Reich, apoyando—por ejemplo—la tendencia a excluir los comunistas de las Dietas locales.

Quinto. Von Schleicher inspirará su política en ciertos principios del partido racista, tales como la lucha implacable contra el marxismo, reorganización de un fuerte ejército alemán y, eventualmente, la socialización de los Bancos.

Añade el periódico de Otto Strasser, que, no obstante el aparente acuerdo de este pacto, Hitler y von Schleicher sólo esperan, a favor de él, la ocasión de adelantarse a su aliado-adversario. Muy especialmente, el problema de someter al control de la Reichswehr las milicias hitlerianas es preocupación constante del actual ministro de la Guerra alemán.

Si todas estas referencias son exactas—y hasta ahora no fueron demeritadas—parecen ser el punto de partida de la nueva situación del Reich. La insistencia con que los "nazis" declaran que sólo tienen confianza en el general von Schleicher; la violencia de sus ataques al ministro del Interior von Gayl—los dos "hombres débiles" del acuerdo secreto—hacen sospechar que, al menos en gran parte, son verídicas las revelaciones de Otto Strasser.

No obstante, resulta difícil aventurar si el acuerdo podría llevarse a la práctica. Hitler no representa por sí sólo toda la fuerza de los "nazis". Sus lugartenientes Gregor Strasser y Goebbels, no partidarios de alianzas que debiliten el nacional-socialismo, tienen también gran predicamento entre los suyos y mantienen vivo el fuego revolucionario.

Contra los actos de terrorismo

BERLIN, 7.—En Gleiwitz (Alta Silesia), los Comités regionales de los Sindicatos social-cristianos y social-demócratas se han dirigido al comisario adjunto del Reich en Prusia pidiendo la adopción de energías medidas para terminar con los actos de terrorismo y para impedir que las formaciones de asalto del partido nacional-socialista tengan acuartelamientos cerca de la frontera.—Fabra.

Una librería apedreada por exponer un libro racista

BERLIN, 7.—Unos desconocidos han roto a pedradas las lunas de los escaparates de una librería en los que se exponía un libro racista.

Las experiencias han dado un resultado admirable, y es seguro que tras algunas otras pruebas para confirmar el éxito se establezca inmediatamente el nuevo sistema, en el que, por cierto, se han suprimido los timbres, tan molestos y desagradables.

La duración del cambio de luces depende de la velocidad que lleven los coches que atraviesan la calzada.

Como se ve, el sistema no puede ser más cómodo ni más eficaz, y pronto lo veremos establecido en todas las capitales europeas.

El teléfono de la HOJA OFICIAL DEL LUNES ES EL 10410

En El Escorial, el pueblo y la colonia veraniega se reúnen en un acto de fraternidad republicana

EL ESCORIAL, 7.—Hoy se ha celebrado en este pueblo un acto de fraternidad republicana con objeto de reunir en un banquete—que en eso ha consistido el acto—al pueblo y a la colonia veraniega.

A los postres del ágape, el escritor Antoniorrobles leyó unas inspiradas cuartillas, explicando la significación del acto y diciendo que en la consolidación de la República estriba la grandeza de España.

El señor Vidal y Moya pronunció un elocuente discurso, que fué muy aplaudido, y en último lugar habló el alcalde, señor Carrizo, para poner de manifiesto el espíritu cordial del pueblo para la colonia veraniega.

Amenizó el acto la banda del Colegio de Carabineros, que ejecutó el Himno de Riego entre grandes ovaciones.

DE LA GRANJA A MADRID

En la última decena de este mes quedarán aprobados por las Constituyentes la Reforma agraria y el Estatuto catalán

Según nos manifiesta el ministro de Agricultura. Y añade que ningún otro Parlamento hubiese aprobado en menos tiempo dos proyectos de tanta envergadura

LA GRANJA.—Ha terminado el Consejo de ministros.

Los periodistas van a visitar las fuentes después de finalizada su labor. Nosotros, un poco rezagados del grupo, vemos salir de la residencia oficial al ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo. Se aproxima y nos dice:

—¿Me esperaban ustedes?

—No—le respondemos—; pero si usted quiere decirnos algo...

—¡Algo! ¿De qué?—
—De política.

—¿Pero, si todo está condensado en la nota oficial?

—Algo quedará, sin embargo, para la HOJA OFICIAL.

—Voy a Madrid, ¿quiere usted acompañarme?...
—Señor ministro, ¿usted cree realmente en el cansancio de la Cámara?

—Se abusa del tópico que ha ido formándose sobre el cansancio del Parlamento. El Parlamento no está cansado. Y la prueba de ello es que, a pesar de todas las sugerencias para que cierre sus puertas, las tiene abiertas y actúa. No está cansado. Lo que pasa es que, en España, no estábamos habituados a ver un Parlamento que trabaja.

Y se sigue pensando que quien trabaja se cansa, sin considerar que quien trabaja, tal vez se cansa, pero produce. El Parlamento español republicano ha trabajado en un año más que los de la Monarquía en un cuarto de siglo...

—¿Quiénes son los enemigos del actual Parlamento?

—Tiene muchos enemigos este Parlamento. Pero éstos, fundamentalmente, son de dos clases: los que le odian por su obra liberal, laica, civil, constructiva, revolucionaria, y los que le combaten por su duración. Los primeros son los adversarios declarados de la República. Funsaban que la República había venido para recrear en su alegría inicial y a dejarlo todo como estaba, sin poner mano en nada. Estos adversarios no lo son de ayer ni de hoy; lo serán siempre y pase lo que pase. Francia, después de cincuenta años de una República limpia, fecunda y gloriosa, tiene enemigos de su Parlamento, animados de un espíritu combativo e irreductible, que no será superado por los adversarios de la República española. Los que opinan que estas Cortes duran demasiado son los republicanos que no se han enterado todavía de que la República representa, no sólo un nuevo rumbo de España, sino nuevos modos, nuevos sistemas en su política. Son republicanos que no comprenden los términos de oposición y colaboración; que no se resignan a que se produzca este hecho nuevo y educador: Gobiernos y Parlamentos que tengan larga vida. ¿Qué se diría de este Parlamento si vacara durante todo el verano, y de los hombres de la República si se hubiesen ya constituido cinco o seis Gobiernos? De los hombres de la República se diría que estaban ya todos gastados, y que la República ya no podía constituir un Gobierno con autoridad; del Parlamento se diría que era un símbolo indudable de su irresponsabilidad. Porque el Gobierno dura, se dice que

es una dictadura, y porque el Parlamento actúa sin darse punto de reposo, se dice que debe estar cansado. No. Con estos argumentos podría irse contra todos los Gobiernos y contra todos los Parlamentos de las democracias definitivamente constituidas.

—¿Qué me dice usted de la Reforma agraria y del Estatuto?

—En este mes quedarán aprobados el Estatuto y la Reforma agraria. Aun dentro de la lentitud con que las oposiciones han obligado, y obligan, a discutir, habrá que reconocer que dos proyectos de esta envergadura no habrían sido aprobados en ningún otro Parlamento con mayor rapidez.

La democracia es intervención, vigilancia, depuración, colaboración de todos en una obra. Ello procura garantías insuperables de acierto. Pero también obliga a que la obra se produzca lentamente. Es el vicio que se opone a las virtudes de la democracia. En España, ocho años de dictadura nos habían habituado a otros métodos alegres de gobierno, y toda labor que dure más de una semana parece insostenible por su duración. Es indispensable que durante este mes quede aprobada la Reforma agraria, con objeto de que se sije al país una situación jurídica definitiva que regularice el nuevo año agrícola. Ello interesa a los propietarios cuya propiedad no haya de ser afectada por la reforma; a los campesinos que deban ser asentados; a los propietarios cuya propiedad, por sus características, entre en las bases de aplicación; al crédito territorial; a la producción, en suma. Si se entrase en el nuevo año agrícola sin estar aprobada la ley, la interinidad representaría un grave perjuicio, principalmente para la propiedad en litigio. Todos somos defensores de la propiedad legítima por la función que cumple, y los más radicales lo somos más fervorosamente. Pero los defensores de la propiedad en sí, cumpla o no cumpla su función social, han de tener interés especial en que se apruebe una reforma que, si algún daño puede producir, no será nunca el daño de su aplicación, sino el daño de su discusión sin saber definitivamente lo que va a ser. Orientada ya, firme el Gobierno en su propósito de aplicarla, urge su aprobación. Para conseguirlo, el martes próximo me propongo reunir a los representantes de las distintas minorías en la Comisión, con objeto de proceder con toda urgencia. Abrigo la esperanza de que todas habrán de ser positivas. Si así no fuera, el Gobierno seguirá con la Reforma agraria y con el Estatuto el sistema que se empleó con la Constitución y las dos leyes quedarían aprobadas en una fecha fija. A mi juicio, esta fecha tiene un

Un maestro desaparece después de casarse civilmente y antes de celebrar la ceremonia religiosa

En un islote de la costa se encuentran los documentos de identidad

PARIS, 7.—Continúan los comentarios apasionados alrededor de la misteriosa desaparición del maestro del pueblo de Hengoat, Jorge Guillou.

Recordemos brevemente las circunstancias del misterioso suceso.

Jorge Guillou nació en París, quedando huérfano. A los tres años fué trasladado a Bretaña, donde la señorita Guillou, hermana de su padre, se encargó de su educación. Terminada la carrera, se dedicó a la enseñanza, y a los pocos años era maestro en Hengoat, aldea de la Costa del Norte, a pocos kilómetros de Lesardrieux.

A poco de encargarse de la escuela se fué a vivir con el su tía, la señorita Guillou, que le había servido de madre.

Hace cuatro años el maestro hizo conocimiento con la señorita Flourey, hija del director de la escuela de Pleudaniel, con la que entabló relaciones amorosas,

siendo admitido por la familia como prometido.

En los últimos días de julio, un sábado, se celebró el matrimonio civil de los jóvenes en la Alcaldía de la población citada, conviniendo las familias en que la ceremonia religiosa se verificase el martes siguiente, porque, siguiendo una vieja costumbre bretona, el lunes se dedica a la conmemoración de los difuntos de ambas familias y celebración de misas.

Al objeto de asistir a todas estas ceremonias, el joven marido se trasladó a Pleudaniel. El día del domingo lo pasó en casa de sus suegros, dedicándose a los preparativos de la gran comida de bodas con que, terminada la ceremonia religiosa, había de obsequiarse a unos doscientos invitados, sin que nadie observase la menor anomalía.

A las once de la noche se despidió de su esposa y de la familia, dirigiéndose a casa de su tía, donde dormía.

El lunes por la mañana la señorita Guillou fué a despertar a su sobrino, y como no contestase a sus llamadas, penetró en la alcoba, observando con el consiguiente sorpresa, que nadie había en ella.

—¿Su sobrino había desaparecido?

—Inmediatamente se dió aviso de lo que ocurría a los gendarmes de la población. Estos se pusieron en movimiento, en busca del desaparecido.

Pronto la sombra de la tragedia había de cernir sus alas sobre la familia Guillou.

Un telefonazo del sargento de gendarmes de Etalles, población sita a 45 kilómetros de Pleudaniel, trajo la mala noticia. Se acababan de encontrar en la bahía de Saint-Marc-en-Trévenec, en un islote que la marea baja deja al descubierto, los documentos de identidad de Jorge Guillou y un monedero que contenía 45 francos. A 300 metros en la arena de la playa estaba empotrada la motocicleta del desaparecido.

Además, dos jóvenes declararon a los gendarmes que en la noche del domingo al lunes, se habían cruzado, en la carretera de Saint-Marc, con un motociclista en el que habían reconocido perfectamente a Jorge Guillou.

La desaparición del joven recién casado, ¿oculta, acaso, un suicidio? ¿o a qué podría obedecer esto?

—Esto es lo que tratamos de averiguar visitando, al efecto, a sus familiares.

—Su prima, la señora Jézquel, granjera de Pleudaniel, no nos oculta sus temores.

—Seguramente, Jorge ha sido víctima de un ataque de locura—nos dice—. Desde hace algún tiempo me parecía un poco trastornado. Yo observaba en sus ojos una cosa extraña, y siempre eludía contestarme cuando le hacía alguna pregunta acerca de su salud.

Los señores de Flourey, anonadados por la pena, no se hacen ilusiones.

—Es una aberración, una aberración—repite sin cesar, tratando de contener las lágrimas—. Déjenos usted con nuestro dolor, somos muy desgraciados. Ante tan gran dolor, sólo podemos pronunciar algunas palabras de esperanza.

Su tía, la señorita Guillou, con un gesto de desconfianza, se limita a decir:

—Sólo tengo una esperanza—solloza—. ¿Que se encuentre su cuerpo?

—Pero las corrientes submarinas de la bahía de Saint-Marc, arrastran los cadáveres a lo largo del cabo Fréhel...

—Entregarán un día las rocas del litoral, el secreto de la misteriosa desaparición de Jorge Guillou, maestro de Hengoat, que, entre su matrimonio civil y la ceremonia religiosa, abandonó la compañía de su joven esposa y sus parientes, reunidos para la boda?

SUCESO MISTERIOSO EN BRETAÑA

Un maestro desaparece después de casarse civilmente y antes de celebrar la ceremonia religiosa

En un islote de la costa se encuentran los documentos de identidad

PARIS, 7.—Continúan los comentarios apasionados alrededor de la misteriosa desaparición del maestro del pueblo de Hengoat, Jorge Guillou.

Recordemos brevemente las circunstancias del misterioso suceso.

Jorge Guillou nació en París, quedando huérfano. A los tres años fué trasladado a Bretaña, donde la señorita Guillou, hermana de su padre, se encargó de su educación. Terminada la carrera, se dedicó a la enseñanza, y a los pocos años era maestro en Hengoat, aldea de la Costa del Norte, a pocos kilómetros de Lesardrieux.

A poco de encargarse de la escuela se fué a vivir con el su tía, la señorita Guillou, que le había servido de madre.

Hace cuatro años el maestro hizo conocimiento con la señorita Flourey, hija del director de la escuela de Pleudaniel, con la que entabló relaciones amorosas,

siendo admitido por la familia como prometido.

En los últimos días de julio, un sábado, se celebró el matrimonio civil de los jóvenes en la Alcaldía de la población citada, conviniendo las familias en que la ceremonia religiosa se verificase el martes siguiente, porque, siguiendo una vieja costumbre bretona, el lunes se dedica a la conmemoración de los difuntos de ambas familias y celebración de misas.

Al objeto de asistir a todas estas ceremonias, el joven marido se trasladó a Pleudaniel. El día del domingo lo pasó en casa de sus suegros, dedicándose a los preparativos de la gran comida de bodas con que, terminada la ceremonia religiosa, había de obsequiarse a unos doscientos invitados, sin que nadie observase la menor anomalía.

A las once de la noche se despidió de su esposa y de la familia, dirigiéndose a casa de su tía, donde dormía.

El lunes por la mañana la señorita Guillou fué a despertar a su sobrino, y como no contestase a sus llamadas, penetró en la alcoba, observando con el consiguiente sorpresa, que nadie había en ella.

—¿Su sobrino había desaparecido?

—Inmediatamente se dió aviso de lo que ocurría a los gendarmes de la población. Estos se pusieron en movimiento, en busca del desaparecido.

Pronto la sombra de la tragedia había de cernir sus alas sobre la familia Guillou.

Un telefonazo del sargento de gendarmes de Etalles, población sita a 45 kilómetros de Pleudaniel, trajo la mala noticia. Se acababan de encontrar en la bahía de Saint-Marc-en-Trévenec, en un islote que la marea baja deja al descubierto, los documentos de identidad de Jorge Guillou y un monedero que contenía 45 francos. A 300 metros en la arena de la playa estaba empotrada la motocicleta del desaparecido.

Además, dos jóvenes declararon a los gendarmes que en la noche del domingo al lunes, se habían cruzado, en la carretera de Saint-Marc, con un motociclista en el que habían reconocido perfectamente a Jorge Guillou.

La desaparición del joven recién casado, ¿oculta, acaso, un suicidio? ¿o a qué podría obedecer esto?

—Esto es lo que tratamos de averiguar visitando, al efecto, a sus familiares.

—Su prima, la señora Jézquel, granjera de Pleudaniel, no nos oculta sus temores.

—Seguramente, Jorge ha sido víctima de un ataque de locura—nos dice—. Desde hace algún tiempo me parecía un poco trastornado. Yo observaba en sus ojos una cosa extraña, y siempre eludía contestarme cuando le hacía alguna pregunta acerca de su salud.

Los señores de Flourey, anonadados por la pena, no se hacen ilusiones.

—Es una aberración, una aberración—repite sin cesar, tratando de contener las lágrimas—. Déjenos usted con nuestro dolor, somos muy desgraciados. Ante tan gran dolor, sólo podemos pronunciar algunas palabras de esperanza.

Su tía, la señorita Guillou, con un gesto de desconfianza, se limita a decir:

—Sólo tengo una esperanza—solloza—. ¿Que se encuentre su cuerpo?

—Pero las corrientes submarinas de la bahía de Saint-Marc, arrastran los cadáveres a lo largo del cabo Fréhel...

—Entregarán un día las rocas del litoral, el secreto de la misteriosa desaparición de Jorge Guillou, maestro de Hengoat, que, entre su matrimonio civil y la ceremonia religiosa, abandonó la compañía de su joven esposa y sus parientes, reunidos para la boda?

EN TOULOUSE MUERE UN PRINCIPE EGIPCIO

TOULOUSE, 7.—Ha fallecido en esta ciudad el príncipe Kamal Eddie, sobrino del Rey Fuad de Egipto.

Los restos serán trasladados a El Cairo.

El finado había renunciado en el año 1917 a sus derechos al trono de Egipto, en favor del Monarca actual.—Fabra.

EN RENNES

Unos desconocidos hacen saltar el monumento que conmemora la unión de Bretaña a Francia

RENNES, 7.—Esta mañana unos desconocidos han hecho saltar el monumento en bronce que conmemora la unión de Bretaña a Francia.

El monumento fué proyectado a varios metros de distancia del lugar de su emplazamiento, y quedó completamente destruido. La fuerza de la explosión fué tal, que todos los cristales del Ayuntamiento y de un teatro cercano quedaron rotos.—Fabra.

EN BELGICA

EL CONGRESO DE MINEROS ACUERDA LA HUELGA GENERAL PARA EL LUNES

LA CAZA DEL HOMBRE

Los policías persiguen a tiros a un bandido por las calles de Stettin

Con grave peligro y dolorosas consecuencias para los gendarmes y los transeúntes

STETTIN, 7.—En las calles de esta población se ha desarrollado un suceso que produjo justificado pánico entre los transeúntes.

Cuando una brigada de policías se dispuso a detener a un hombre de aspecto sospechoso que salía del edificio de un gran Banco, el supuesto delincuente montó rápidamente en un "taxi" que partía en aquel instante de su parada, conduciendo a un cliente. El chofer, amenazado por el revólver del bandido, aceleró la marcha hacia la estación, seguido de cerca por otro automóvil que alquilaron los policías.

Viéndose en peligro de ser detenido, el ladrón rompió el fuego sobre sus perseguidores, quienes a su vez contestaron con sus pistolas.

Los transeúntes, que a tal hora circulaban en gran número, huyeron aterrados al paso de los dos vehículos, de los que salió un fuego nutridísimo. En la confusión producida, un ciclista fué atropellado por el "taxi" que ocupaban los policías; un agente resultó gravemente herido en el vientre y dos transeúntes fueron también alcanzados por las balas.

Al fin el "auto" perseguido se detuvo, y al acercarse a él los policías encontraron al bandido mortalmente herido de varios balazos y al infortunado cliente sano y salvo, acurrucado en el suelo del "taxi" y presa de un pánico inarrabable.

PARA HONRAR A NUESTROS ARTISTAS

Madrid tendrá un magnífico Museo de Arte Moderno, edificado ad-hoc...

Según nos cuentan de París

En un periódico de París leemos la siguiente curiosa información:

"Acaba de llegar a París don Timoteo Pérez Rubio, el distinguido subdirector del Museo de Arte Moderno de Madrid.

Hemos tenido la fortuna de encontrarnos con él y, naturalmente, le hemos preguntado acerca del objeto de su viaje, porque un conservador de Museos prepara siempre algo.

—Vengo—nos contesta el señor Pérez Rubio—a buscar en París elementos para organizar en Madrid una Exposición Picasso. En España apenas se conoce la obra de Pablo Picasso; menos que en Francia. Y eso que Picasso es español...

Esta Exposición se inaugurará en noviembre, en nuestro Museo, a cuyo frente está ahora "Juan de la Encina", el crítico de arte de El Sol.

Creo reuniremos un total de sesenta obras. No tendrá, pues, la importancia de la Exposición que actualmente se celebra en París.

Nuestro Museo, como todos los Museos, no es rico, y los seguros, los transportes..., son caros...

Esta manifestación será el comienzo de una serie para tener a nuestros compatriotas al corriente del movimiento artístico.

—¿Tiene usted algún otro proyecto?

—Sí. Queremos, merced a los créditos que es de esperar se nos concedan, dar mayor importancia a nuestra sección de arte extranjero moderno, empezando por las obras francesas.

Y no es esto todo; nuestro Museo es demasiado pequeño, y por tanto, estudiamos el modo de trasladarlo.

—¿Construirán, al efecto, un edificio especial, o instalarán la colección en alguno ya existente?

—Construiremos un edificio que será un Museo nacional. Para ello, queremos organizar un concurso entre nuestros arquitectos.

Yo me propongo ir a Bélgica, Holanda, Suecia y Noruega, para elegir lo que en este aspecto haya de más moderno.

Queremos un gran Museo que tenga una vasta sala de Exposiciones temporales y jardines para presentar dignamente las obras de nuestros escultores.

En cuanto a las salas propias del Museo, no queremos fuesen muy grandes. Hay que evitar, en lo posible, las mezclas y aun

LOS TEATROS

Debut de la tiple Lolita Pardo Ortega
Con gran éxito ha debutado en el teatro Calderón la señorita Lolita Pardo Ortega...

Cine San Carlos
Hoy lunes, a las 6,45 y 10,45 estreno de la interesantísima superproducción sonora 'MATERNIDAD'

Celia Gámez en Madrid
Procedente de Barcelona, Celia Gámez ha llegado a Madrid, después de una larga y brillante temporada en Barcelona...

Luisita Esteso a la Comedia
Mañana por la noche reaparecerá Luisita Esteso en el teatro de la Comedia...

Para la próxima temporada
La Agrupación Filmófono ha tenido la amabilidad de remitirnos el catálogo de las producciones cinematográficas para la temporada próxima...

CARTELERIA

IDEAL.—6,45: El asombro de Damasco.—10,45: acontecimiento. Función homenaje maestro Luna. El asombro de Damasco y fiesta de la Romanza.

CALDERON. Temporada lírica de verano. 6,45 (3 pesetas butaca), 'El rey que rabió'. 10,45 (3 pesetas butaca), 'Luisa Fernanda'. Exitos clamorosos.

FUENCARRAL.—Gran compañía de revistas.—6,45 y 10,45: Las meninas (la revista que se aplaude con delirio).
TEATRO VICTORIA.—(Carrera de San Jerónimo, 28).—Compañía de vodevil.—A las 7 y 11: La presidenta.
ALCAZAR.—7, 10,45 (populares): programa doble. El último destile (Jack Holt y Tom Moore). La tía de Carlos, por Charles Ruggles.

CINEMA BILBAO (Teléfono 30796). A las 6,45: Su noche de bodas, por Imperio Argentina.—10,45 noche: Luces de Buenos Aires, por Carlos Gardel.
CINEMA EUROPA.—7 (salón) y 10,45 (terrazas): La danza roja, por Dolores del Río y Charles Farrell.
PALACIO DE LA MUSICA.—6,45 y 10,45: Chantaje.
AVENIDA.—6,45 y 10,45: Delicieux GOYA.—10,45 (jardín): ¡Vaya mujeres!

ARGUELLES.—6,45 y 10,45: El general Craxck.
TEATRO CHOECA.—6,45: La telaraña.—10,45: Su desolada esposa. Butaca, una peseta.
DOS DE MAYO.—6,45 y 10,30: Taraknovo.
CALLAO.—6,45 (salón), 10,30 y 10,45 (salón y terraza): El tenorio del barón.
SAN MIGUEL.—6,45 (salón), 10,30 y 10,45 (salón y terraza): Pasa el circo.
FIGARO (Teléfono 93741).—6,45 y 10,45: El estudiante mendigo. (Refrigeración del aire en la sala sin corrientes molestas, manteniendo la atmósfera exenta de humedad en continua renovación a 22 grados de temperatura).

FRONTON MADRID. Tarde y noche, grandes partidos por señoritas raquetistas.
CINE SAN CARLOS (Teléfono 72827). Hoy lunes, a las 6,45 y 10,45: estreno de la interesantísima superproducción sonora Maternidad.

ROYALTY. 6,45 y 10,45. Semana Lillian Harvey. 'Si algún día das tu corazón'. Martes, 'El favorito de la guardia'.
METROPOLITANO.—Lunes popular a precios populares. 6,45, 10,45: Semilla (película de la humanidad, la más valiente, el problema de los hijos con un realismo asombroso, por John Boles).
PLEYEL (Mayor, 6. Tel. 95.474).—6,45 y 10,45, la escultora de la paz. Matrimonio en dos etapas.—Tarde, 1,50; noche, 0,75.
CINE PARDINAS.—Lunes popular. Butaca, 0,75.—6,45, 10,45: El perfume de la dama enlutada (emocionante 'film' polietico, por Ugette ex Dufrés).
BARCELONA.—6,45. El misterio del cuarto amarillo, 10,45 (terrazas). El perfume de la dama enlutada.

La Agrupación de los Veteranos de la República
Ayer, en un popular restaurante de los Cuatro Caminos, se reunieron a comer más de un centenar de veteranos de la República, a los que acompañaban numerosas señoras y señoritas, y buen número de jóvenes entusiastas del ideal que aquellos representan.

Se extendió después en consideraciones políticas acerca del tono que se ha dado a la segunda República, por haber venido 'de guante blanco'; recordó la labor de muchos republicanos, que lo habían sido desde la más tierna juventud; la estancia del propio orador en la Argentina, donde tuvo ocasión de conocer las maniobras del embajador señor Maeztu para organizar allí núcleos de la U. P. y hasta para fundar un diario con la ideología dictatorial...

ACTA DE CONSTITUCION
Bajo el lema de la 'República ante todo', y con el nombre de 'Veteranos de la República', en Madrid, a 7 de agosto de 1932, se constituye una agrupación por los que firman este documento y por los que más tarde sean admitidos en ella...

NEUVA ENTIDAD

La Agrupación de los Veteranos de la República

Defender estas esencias republicanas, velar por su pureza y creciente difusión, estigmatizar cuanto las ofenda y fomentar su aceptación por todos, ya que para todos los españoles es la República, sin que esto nos impida apreciar serenamente los hombres y los hechos desde la altura de nuestra conciencia y según nuestro probado desagrado por las ventajas materiales que suelen influir en los cambios de ideario.

ADICIONAL
Un Reglamento determinará las normas del funcionamiento de esta Asociación. Para formularlo, someterlo a la aprobación de los socios, y con ella regular la personalidad jurídica de la Institución, se nombra una Comisión, compuesta por los señores Malagarriga, Barrio, Tato, Castells, Franchy Roca, y señoras Campomar y Marial...

ACTA DE CONSTITUCION

Se recomienda con gran interés a todos los afiliados concurrir a la Asamblea de hoy lunes, a las siete de la tarde, en el salón teatro, por ser de gran importancia los asuntos a tratar: Crisis de trabajo y subsidio al paro. 'La Precursora', de socorros mutuos...

LUISITA ESTESO COMEDIA

ACTOS PARA HOY LA DIRECCION DE 'EL POPULAR' DE MALAGA
Carlos del Rivero y Cereceda joven y culto periodista que hasta el último domingo venía compartiendo con nosotros los trabajos de redacción de la HOJA OFICIAL DEL LUNES, ha sido encargado de la dirección de 'El Popular', de Málaga.

Asociación de la Prensa
Elección de Junta directiva
En la junta general celebrada en la noche del sábado último, se acordó señalar los días 10 y 11 (miércoles y jueves de la presente semana), de diez de la mañana a una de la tarde, y de siete a once de la noche, para proceder a la elección de todos los cargos de la Directiva, a excepción del señor presidente...

Una conferencia
Organizada por la biblioteca circulante 'Cultura', y en su domicilio social, calle de Mira el Sol, número 3 bajo, dará una conferencia hoy, lunes a las diez de la noche, don Francisco (salón, con el tema 'España y la preparación de guerra'.

Para mañana
La Juventud Republicana Federal convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará mañana martes, a las diez de la noche, en su domicilio social, calle de Echegaray, 20, con el siguiente orden del día:

Otras noticias
La sección de cafés, bares, cervecerías y similares de la Asociación de Dependientes de Comercio y Oficinas comunica lo siguiente:
Que para atender las reclamaciones de la dependencia y aclarar cuantas dudas puedan surgir se han establecido tres horas fijas en secretaría, que son de seis de la tarde a nueve de la noche.

Al doctor Palancar, médico de asistencia domiciliaria en el distrito del Centro, le sustituirá durante su ausencia el doctor don Diego González Bernal, que tiene su domicilio en la calle de Trujillo, 7.

NOVILLOS EN MADRID

UNA CORRIDA BREVE Un viaje en tranvía a través de Madrid

Aunque poco, algo tuvo de bueno la corrida de novillos celebrada ayer en la plaza de Madrid: la brevedad.
En hora y media desparcharon, mal que bien—más mal que bien—los seis novillos de Bernaldo de Quirós, Zurito, de vuelta a los novillos, rechazando a borla de doctor; Contreras y Pablo González, como el cuarto, nada, pues tan inútil estaba, tan derrengado y sin poder, que estuvo más tiempo en el suelo que de pie. En general, los seis de Bernaldo de Quirós, fueron blandos, suaves y francos.

Con la muleta toréó cerca, valiente, por altos y de pecho, intercaló un molinete y un rodillazo. En la faena hubo más voluntad que fortuna. Un pichazo, media entrando de largo y con prisas, y una entera.

En su segundo, suave, pastueño, toréó bien con el capote, y al cambiarse el terció, tomó las banderillas, colocándolas en un palo. Con la muleta hizo una faena buena por altos y de pecho, quieto y cerca. Intentó varias veces el toro al natural y al fin consiguió tres pases buenos, que ligó con uno de pecho. Oyó grandes ovaciones durante la faena y al caer el toro, de una estocada, cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

El debutante Parrao lanzó movido en el tercero de la tarde, consiguiendo un lance bueno. Con la muleta empezó con un alto y se echó la muleta a la izquierda, intentando el toro al natural. Pero el torero quitaba el tomaso y el intento fracasaba. Se limitó a intentar por altos y de pecho, distanciado y movido. Un pichazo y una entera contraría acabaron con el toro.

En el último de la tarde, al que lanzó movido con el capote, lo muleteó distanciadísimo, con grandes precauciones y acabó con una entera. Oyó muestras de desagrado en sus dos toros.

La entrada, buena.
No pensamos en este 51 que nos lleva a la Puerta del Sol. Es un viaje aburrido, como todo viaje dentro de la ciudad, por camino conocido. El trayecto es de una igualdad monótona. Igual que el que recorre el 49, que atraviesa el centro de la parte alta, desde Goya a Rosales; como el del 11, que hace casi el mismo recorrido, partiendo de las proximidades del Retiro.

Tranvías de calles elegantes, simétricas, 'ciudadanas', y de avenidas de una avenida larga y recta, apenas con una leve inclinación del empezar y del acabar. Una avenida que parece el lomo de un búfalo monstruoso, al que ascienden y del que descienden como en un juego. Tranvías de tobogán, de parque, y entre dos parques—Retiro, Oeste—. Tranvías para gente que quiere y puede divertirse.

Quevedo-Salamanca
Vamos a tomar el 3, que es un tranvía propicio a la iniciación de la aventura, aquí, al final de Serrano. Observemos la parada. Sus proximidades son un campo desierto, silencioso. La línea empieza aquí para dar al viajero la sensación de una sabana del gran Oeste. Y la da. De modo que haciendo el viaje a la inversa—de Quevedo aquí—, se cree uno haber llegado a las grandes planicies de los Estados Unidos. Viaje ideal en el que piensan todos los aficionados al 'cine' algún que otro literato y bastantes bailarinas flamencas.

El vagón es cómodo. Asientos de mimbre para una y dos personas. Esto indica respeto a la individualidad. Estos asientos personales se han hecho para los que quieren aislarse de sus semejantes—filósofos, poetas, soñadores e hipercoléricos. Algunas veces los ocupan os novios desparejados. El conductor habla en un tenderete que al aire libre tiene una vendedora ambulante; el cobrador se ha reunido con otros compañeros. Uno de ellos dice unas palabras, el conductor ocupa su sitio. Suenan un silbato. El cobrador se encarama a la plataforma posterior, tira de la correa del timbre y arranca el coche.

Poca gente; pero al momento nos detenemos. Suben dos niñas y una señora. Sonrientes aquellas, grave la otra. Después de la plataforma pueque y de la extensión de la calle grupos de viajeros en cada una de las paradas. Son como figuras diseminadas que se hubieran puesto intencionadamente para demostrar el gran movimiento de la línea. Pero no son figuras, sino viajeros.

Y hay que parar, una vez, y otra, y otra, y muchas. Y antes de salir al paseo de la Castellana—por el tubo de una calle estrecha como un túnel—el coche va completamente lleno. En las plataformas nos presamos. Pero puede tolerarse, porque nuestros ojos van periclitando una diversidad de paisajes grata al espíritu. Del campo yermo de la salida hemos pasado a la calle de gran ciudad y de ella hemos saltado a este soberbio paseo que con sus árboles corpulentos nos produce la ilusión de un gran bosque. Y de pronto, como en una cinta cinematográfica, se ha abierto el paisaje de la calle de Alcalá al marabú. Visión fantástica que nos deslumbró. Pero nos saca del éxtasis una parada frente al Banco, luego otra, en la iniciación de la Gran Vía, otra en Peligros, otra al entrar en la Puerta del Sol, y otra, al fin, a la derecha de la marquesina del 'Metro'.

Son las doce, hay mucha gente esperando y mucha también, en el coche porque los más atrevidos lo han asaltado uno tras otro, y a veces de dos en dos, o de tres en tres, desde que ha asomado en la Puerta del Sol.

El coche es de goma—afirma un viajero.
—O lo somos nosotros—interrumpe otro. El que habla mira a los que, con los pies en el estribo, llevan el cuerpo fuera.

El aspecto del campo es distinto. Panoramas de América central. Edificios raros, rales por todos los sitios. Ralles brillantes que destellan al sol, en una red que se entretreza, se multiplica, se extiende. Y paralela a ellas, la gran avenida por la que avanzamos bajo árboles sin sombra.

Y de repente, el panorama varía. Y como en una mutación teatral, aparece ante nuestros ojos un poblado. Muchas casas bajas, tapiadas, blancas, rojas se adentran, como los llanos argentinos amplios, como los llanos argentinos. ¿Dónde estamos? ¿A qué extremo del mundo hemos llegado?
La impresión es nueva. Y grata en el primer momento. Las castas se agrupan, al parecer sin orden, o mejor, en un armónico desorden, rodeadas de jardinitos.

Pero al correr del vagón la realidad se impone. Las casas forman calles pobres, de poblacho; su construcción es misérrima, y lo que creíamos jardines son corralizas o campo baldío. ¡Oh, encanto de la lejanía!... Este pueblo que nos parecía una villa moderna es Valdecañas. Final del trayecto. De un trayecto que tiene para los espíritus ansiosos de aventuras, todo el sabor grato de un largo viaje por países lejanos y desconocidos.

Y después de realizado éste, ¿cómo hemos de desear otro por las demás y neas, que no tienen, que no pueden tener el encanto de ésta?
Por largo que sea ha de resultarnos breve. No puede darnos la sensación que nos ha proporcionado el que acabamos de hacer.

El 18, el 22, el 20, el 40, todos los demás tranvías, por pintoresco que sea su recorrido, por incitante que pareciera, empalidecen ante la variedad del camino que hace el 3. Este es el tranvía de las alas fuertes, de los temperamentos de acción, de los espíritus ansiosos de horizontes, el camino de hierro esencia de todos los ensueños. Algún día ha querido ver ese largo camino ideal que persigue el anhelo de nuevas rutas en el 8—Bombilla—Hidrodromo—, pero aseguramos que no tiene comparación. El 8 es un vagón amplio y cómodo de espíritu aburguesado, en el fondo, aunque de apariencia idealista. Recorre un camino de avenidas rectas. Recorre un camino de avenidas rectas, y paseos sentimentales. Es el tranvía de los soñadores cursis y de los enamorados, es la misma manera que el 27—Delicias—Pozas—es un tranvía para los tímidos aficionados a las emociones. Tranvía de montaña, ruta de espectáculo de feria. Una pendiente, un suelo violento—su correspondiente en altura final, sabiamente dispuesta. Para nosotros poco seguros.

Ha fallecido en Madrid el catedrático del Instituto de San Isidro, don Francisco Lino Martín, querido amigo nuestro.
Por sus dotes de inteligencia y caballerosidad, por las altas virtudes que adornaban gozaba el finado de generales simpatías que se pusieron de manifiesto en el entierro, celebrado ayer, que constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Reciba la distinguida familia del señor Lino la expresión de nuestro sentido pésame.
En la tarde de ayer falleció la señorita Pepita Millini. El entierro se verificará hoy a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria Conde de Peñalba, 14.

MASANITAS DOMINGUERAS

EL ANSIA DE AVENTURAS

Los espíritus aventureros que sueñan con largos viajes por desconocidas sendas, con mundos ignorados, que vuelven a los novillos, rechazando a borla de doctor; Contreras y Pablo González, como el cuarto, nada, pues tan inútil estaba, tan derrengado y sin poder, que estuvo más tiempo en el suelo que de pie. En general, los seis de Bernaldo de Quirós, fueron blandos, suaves y francos.

Zurito toréó brevemente con el capote, y se adornó en dos quites, oyendo aplausos.
Con la muleta toréó cerca, valiente, por altos y de pecho, intercaló un molinete y un rodillazo. En la faena hubo más voluntad que fortuna. Un pichazo, media entrando de largo y con prisas, y una entera.

Su segundo salió arrastrando las patas traseras y fué imposible toréarlo. La visible inutilidad del toro, que se caía a cada momento, originó grandes protestas. Con dos payazos pasó a banderillas y con un par a la muleta. Zurito toréó brevemente, cayéndose al momento y media desprendida.

Luciano Contreras tropezó con un primero que se quedaba en el engaño y sufrió un susto al intentar veniquitar. Con la muleta toréó brevemente, por medios pases, movido y con precauciones, y acabó con una entera, oyendo muestras de desagrado.

En su segundo, suave, pastueño, toréó bien con el capote, y al cambiarse el terció, tomó las banderillas, colocándolas en un palo. Con la muleta hizo una faena buena por altos y de pecho, quieto y cerca. Intentó varias veces el toro al natural y al fin consiguió tres pases buenos, que ligó con uno de pecho. Oyó grandes ovaciones durante la faena y al caer el toro, de una estocada, cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

El debutante Parrao lanzó movido en el tercero de la tarde, consiguiendo un lance bueno. Con la muleta empezó con un alto y se echó la muleta a la izquierda, intentando el toro al natural. Pero el torero quitaba el tomaso y el intento fracasaba. Se limitó a intentar por altos y de pecho, distanciado y movido. Un pichazo y una entera contraría acabaron con el toro.

En el último de la tarde, al que lanzó movido con el capote, lo muleteó distanciadísimo, con grandes precauciones y acabó con una entera. Oyó muestras de desagrado en sus dos toros.

La entrada, buena.
No pensamos en este 51 que nos lleva a la Puerta del Sol. Es un viaje aburrido, como todo viaje dentro de la ciudad, por camino conocido. El trayecto es de una igualdad monótona. Igual que el que recorre el 49, que atraviesa el centro de la parte alta, desde Goya a Rosales; como el del 11, que hace casi el mismo recorrido, partiendo de las proximidades del Retiro.

Tranvías de calles elegantes, simétricas, 'ciudadanas', y de avenidas de una avenida larga y recta, apenas con una leve inclinación del empezar y del acabar. Una avenida que parece el lomo de un búfalo monstruoso, al que ascienden y del que descienden como en un juego. Tranvías de tobogán, de parque, y entre dos parques—Retiro, Oeste—. Tranvías para gente que quiere y puede divertirse.

Quevedo-Salamanca
Vamos a tomar el 3, que es un tranvía propicio a la iniciación de la aventura, aquí, al final de Serrano. Observemos la parada. Sus proximidades son un campo desierto, silencioso. La línea empieza aquí para dar al viajero la sensación de una sabana del gran Oeste. Y la da. De modo que haciendo el viaje a la inversa—de Quevedo aquí—, se cree uno haber llegado a las grandes planicies de los Estados Unidos. Viaje ideal en el que piensan todos los aficionados al 'cine' algún que otro literato y bastantes bailarinas flamencas.

El vagón es cómodo. Asientos de mimbre para una y dos personas. Esto indica respeto a la individualidad. Estos asientos personales se han hecho para los que quieren aislarse de sus semejantes—filósofos, poetas, soñadores e hipercoléricos. Algunas veces los ocupan os novios desparejados. El conductor habla en un tenderete que al aire libre tiene una vendedora ambulante; el cobrador se ha reunido con otros compañeros. Uno de ellos dice unas palabras, el conductor ocupa su sitio. Suenan un silbato. El cobrador se encarama a la plataforma posterior, tira de la correa del timbre y arranca el coche.

Poca gente; pero al momento nos detenemos. Suben dos niñas y una señora. Sonrientes aquellas, grave la otra. Después de la plataforma pueque y de la extensión de la calle grupos de viajeros en cada una de las paradas. Son como figuras diseminadas que se hubieran puesto intencionadamente para demostrar el gran movimiento de la línea. Pero no son figuras, sino viajeros.

Y hay que parar, una vez, y otra, y otra, y muchas. Y antes de salir al paseo de la Castellana—por el tubo de una calle estrecha como un túnel—el coche va completamente lleno. En las plataformas nos presamos. Pero puede tolerarse, porque nuestros ojos van periclitando una diversidad de paisajes grata al espíritu. Del campo yermo de la salida hemos pasado a la calle de gran ciudad y de ella hemos saltado a este soberbio paseo que con sus árboles corpulentos nos produce la ilusión de un gran bosque. Y de pronto, como en una cinta cinematográfica, se ha abierto el paisaje de la calle de Alcalá al marabú. Visión fantástica que nos deslumbró. Pero nos saca del éxtasis una parada frente al Banco, luego otra, en la iniciación de la Gran Vía, otra en Peligros, otra al entrar en la Puerta del Sol, y otra, al fin, a la derecha de la marquesina del 'Metro'.

Son las doce, hay mucha gente esperando y mucha también, en el coche porque los más atrevidos lo han asaltado uno tras otro, y a veces de dos en dos, o de tres en tres, desde que ha asomado en la Puerta del Sol.

El coche es de goma—afirma un viajero.
—O lo somos nosotros—interrumpe otro. El que habla mira a los que, con los pies en el estribo, llevan el cuerpo fuera.

El aspecto del campo es distinto. Panoramas de América central. Edificios raros, rales por todos los sitios. Ralles brillantes que destellan al sol, en una red que se entretreza, se multiplica, se extiende. Y paralela a ellas, la gran avenida por la que avanzamos bajo árboles sin sombra.

Y de repente, el panorama varía. Y como en una mutación teatral, aparece ante nuestros ojos un poblado. Muchas casas bajas, tapiadas, blancas, rojas se adentran, como los llanos argentinos amplios, como los llanos argentinos. ¿Dónde estamos? ¿A qué extremo del mundo hemos llegado?
La impresión es nueva. Y grata en el primer momento. Las castas se agrupan, al parecer sin orden, o mejor, en un armónico desorden, rodeadas de jardinitos.

Pero al correr del vagón la realidad se impone. Las casas forman calles pobres, de poblacho; su construcción es misérrima, y lo que creíamos jardines son corralizas o campo baldío. ¡Oh, encanto de la lejanía!... Este pueblo que nos parecía una villa moderna es Valdecañas. Final del trayecto. De un trayecto que tiene para los espíritus ansiosos de aventuras, todo el sabor grato de un largo viaje por países lejanos y desconocidos.

Y después de realizado éste, ¿cómo hemos de desear otro por las demás y neas, que no tienen, que no pueden tener el encanto de ésta?
Por largo que sea ha de resultarnos breve. No puede darnos la sensación que nos ha proporcionado el que acabamos de hacer.

El 18, el 22, el 20, el 40, todos los demás tranvías, por pintoresco que sea su recorrido, por incitante que pareciera, empalidecen ante la variedad del camino que hace el 3. Este es el tranvía de las alas fuertes, de los temperamentos de acción, de los espíritus ansiosos de horizontes, el camino de hierro esencia de todos los ensueños. Algún día ha querido ver ese largo camino ideal que persigue el anhelo de nuevas rutas en el 8—Bombilla—Hidrodromo—, pero aseguramos que no tiene comparación. El 8 es un vagón amplio y cómodo de espíritu aburguesado, en el fondo, aunque de apariencia idealista. Recorre un camino de avenidas rectas. Recorre un camino de avenidas rectas, y paseos sentimentales. Es el tranvía de los soñadores cursis y de los enamorados, es la misma manera que el 27—Delicias—Pozas—es un tranvía para los tímidos aficionados a las emociones. Tranvía de montaña, ruta de espectáculo de feria. Una pendiente, un suelo violento—su correspondiente en altura final, sabiamente dispuesta. Para nosotros poco seguros.

PUERTA DEL SAL-VALLECAS

Con un poquito de dinero y otro poquito de imaginación

Ahora nos desilumamos pausados, pendiente arriba, y, de pronto, el tranvía, como un perturbado a merced de su locomotor, cambia de dirección, se va por una calle. Hemos de cerrar los ojos para fingir una velocidad que está finta con nuestra ilusión de viajeros. Pero no podemos cerrar los ojos.

—Camara, el caballero!— exclama una joven que, por el tono de voz, nos la figuramos envuelta en un castizo mantón—. Pesa usted más que un mal matrimonio.
—Pues soy peso pluma.
—No se ha 'tomado' usted en brazos, ¿no?
—No me deja la novia.
—Y hace bien, porque se iba usted a cansar.
—No, señora; es que quiere tomarme ella.
—¿No será el pelo?
El cobrador, con la mano en la correa del timbre y la cabeza alta, atisbando por encima de las neuras, grita a una mujer que intenta encaramarse con un voluminoso novitiero.

—Señora, con ese envoltorio no se puede subir.
—¿Que no se puede? Lo creará usted. Y, efectivamente, sube.
—No se pueden llevar bultos.
—Lo pongo sobre mí. No molesta a nadie.
Y mientras habla nos aplasta contra los hierros de la plataforma; mete el extremo del envoltorio en las narices de los que más próximos tiene y penetra al interior a codazos. Pero como nadie se levanta, pasa a la plataforma anterior.

Olvidados las molestias para saber trazar un peligro inevitable en toda aventura. Es una pendiente volutariosa. Lejos se inicia el campo. Hay árboles. Un nuevo panorama. El espíritu se abre. Los ojos se extasian. Se va deslizando el vagón pausado, pausadísimo, y al final, para que volvamos tranquilamente al ritmo normal de nuestra respiración, hacemos una larga parada.

El ambiente es de estación importante, o mejor, de estación inicial de un largo y solitario trayecto, como esos de América, donde es preciso percherarse de toda clase de armas antes de empezar el viaje.

Muchas tiendas, puestos callejeros, gente, movimiento.
Y tranvías en todas direcciones: Rondas, Prado, Delicias... Trayectos relativamente cortos, sin el interés de éste que estamos haciendo y que ahora proseguimos.

El aspecto del campo es distinto. Panoramas de América central. Edificios raros, rales por todos los sitios. Ralles brillantes que destellan al sol, en una red que se entretreza, se multiplica, se extiende. Y paralela a ellas, la gran avenida por la que avanzamos bajo árboles sin sombra.

Y de repente, el panorama varía. Y como en una mutación teatral, aparece ante nuestros ojos un poblado. Muchas casas bajas, tapiadas, blancas, rojas se adentran, como los llanos argentinos amplios, como los llanos argentinos. ¿Dónde estamos? ¿A qué extremo del mundo hemos llegado?
La impresión es nueva. Y grata en el primer momento. Las castas se agrupan, al parecer sin orden, o mejor, en un armónico desorden, rodeadas de jardinitos.

Pero al correr del vagón la realidad se impone. Las casas forman calles pobres, de poblacho; su construcción es misérrima, y lo que creíamos jardines son corralizas o campo baldío. ¡Oh, encanto de la lejanía!... Este pueblo que nos parecía una villa moderna es Valdecañas. Final del trayecto. De un trayecto que tiene para los espíritus ansiosos de aventuras, todo el sabor grato de un largo viaje por países lejanos y desconocidos.

Y después de realizado éste, ¿cómo hemos de desear otro por las demás y neas, que no tienen, que no pueden tener el encanto de ésta?
Por largo que sea ha de resultarnos breve. No puede darnos la sensación que nos ha proporcionado el que acabamos de hacer.

El 18, el 22, el 20, el 40, todos los demás tranvías, por pintoresco que sea su recorrido, por incitante que pareciera, empalidecen ante la variedad del camino que hace el 3. Este es el tranvía de las alas fuertes, de los temperamentos de acción, de los espíritus ansiosos de horizontes, el camino de hierro esencia de todos los ensueños. Algún día ha querido ver ese largo camino ideal que persigue el anhelo de nuevas rutas en el 8—Bombilla—Hidrodromo—, pero aseguramos que no tiene comparación. El 8 es un vagón amplio y cómodo de espíritu aburguesado, en el fondo, aunque de apariencia idealista. Recorre un camino de avenidas rectas. Recorre un camino de avenidas rectas, y paseos sentimentales. Es el tranvía de los soñadores cursis y de los enamorados, es la misma manera que el 27—Delicias—Pozas—es un tranvía para los tímidos aficionados a las emociones. Tranvía de montaña, ruta de espectáculo de feria. Una pendiente, un suelo violento—su correspondiente en altura final, sabiamente dispuesta. Para nosotros poco seguros.

Ha fallecido en Madrid el catedrático del Instituto de San Isidro, don Francisco Lino Martín, querido amigo nuestro.
Por sus dotes de inteligencia y caballerosidad, por las altas virtudes que adornaban gozaba el finado de generales simpatías que se pusieron de manifiesto en el entierro, celebrado ayer, que constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Reciba la distinguida familia del señor Lino la expresión de nuestro sentido pésame.
En la tarde de ayer falleció la señorita Pepita Millini. El entierro se verificará hoy a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria Conde de Peñalba, 14.

El aspecto del campo es distinto. Panoramas de América central. Edificios raros, rales por todos los sitios. Ralles brillantes que destellan al sol, en una red que se entretreza, se multiplica, se extiende. Y paralela a ellas, la gran avenida por la que avanzamos bajo árboles sin sombra.

Y de repente, el panorama varía. Y como en una mutación teatral, aparece ante nuestros ojos un poblado. Muchas casas bajas, tapiadas, blancas, rojas se adentran, como los llanos argentinos amplios, como los llanos argentinos. ¿Dónde estamos? ¿A qué extremo del mundo hemos llegado?
La impresión es nueva. Y grata en el primer momento. Las castas se agrupan, al parecer sin orden, o mejor, en un armónico desorden, rodeadas de jardinitos.

Pero al correr del vagón la realidad se impone. Las casas forman calles pobres, de poblacho; su construcción es misérrima, y lo que creíamos jardines son corralizas o campo baldío. ¡Oh, encanto de la lejanía!... Este pueblo que nos parecía una villa moderna es Valdecañas. Final del trayecto. De un trayecto que tiene para los espíritus ansiosos de aventuras, todo el sabor grato de un largo viaje por países lejanos y desconocidos.

Y después de realizado éste, ¿cómo hemos de desear otro por las demás y neas, que no tienen, que no pueden tener el encanto de ésta?
Por largo que sea ha de resultarnos breve. No puede darnos la sensación que nos ha proporcionado el que acabamos de hacer.

El 18, el 22, el 20, el 40, todos los demás tranvías, por pintoresco que sea su recorrido, por incitante que pareciera, empalidecen ante la variedad del camino que hace el 3. Este es el tranvía de las alas fuertes, de los temperamentos de acción, de los espíritus ansiosos de horizontes, el camino de hierro esencia de todos los ensueños. Algún día ha querido ver ese largo camino ideal que persigue el anhelo de nuevas rutas en el 8—Bombilla—Hidrodromo—, pero aseguramos que no tiene comparación. El 8 es un vagón amplio y cómodo de espíritu aburguesado, en el fondo, aunque de apariencia idealista. Recorre un camino de avenidas rectas. Recorre un camino de avenidas rectas, y paseos sentimentales. Es el tranvía de los soñadores cursis y de los enamorados, es la misma manera que el 27—Delicias—Pozas—es un tranvía para los tímidos aficionados a las emociones. Tranvía de montaña, ruta de espectáculo de feria. Una pendiente, un suelo violento—su correspondiente en altura final, sabiamente dispuesta. Para nosotros poco seguros.

Ha fallecido en Madrid el catedrático del Instituto de San Isidro, don Francisco Lino Martín, querido amigo nuestro.
Por sus dotes de inteligencia y caballerosidad, por las altas virtudes que adornaban gozaba el finado de generales simpatías que se pusieron de manifiesto en el entierro, celebrado ayer, que constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Reciba la distinguida familia del señor Lino la expresión de nuestro sentido pésame.
En la tarde de ayer falleció la señorita Pepita Millini. El entierro se verificará hoy a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria Conde de Peñalba, 14.

NECROLOGICA

La Agrupación de los Veteranos de la República

Ayer, en un popular restaurante de los Cuatro Caminos, se reunieron a comer más de un centenar de veteranos de la República, a los que acompañaban numerosas señoras y señoritas, y buen número de jóvenes entusiastas del ideal que aquellos representan.

Defender estas esencias republicanas, velar por su pureza y creciente difusión, estigmatizar cuanto las ofenda y fomentar su aceptación por todos, ya que para todos los españoles es la República, sin que esto nos impida apreciar serenamente los hombres y los hechos desde la altura de nuestra conciencia y según nuestro probado desagrado por las ventajas materiales que suelen influir en los cambios de ideario.

Fomentar relaciones de cordialidad y mutuo apoyo entre los 'Veteranos' y propugnar la cooperación de todos los correligionarios en la defensa del régimen y sus esencias en frente de la apatía del desánimo y el derrotismo y contra la prepotencia de cualquier partido o material desorbitada que quiera imponerse a la voluntad del pueblo, base de toda democracia, y alterar la consecuencia natural de ésta, que es el mutuo equilibrio y ponderada limitación de todo poder, función o Instituto público.

ADICIONAL
Un Reglamento determinará las normas del funcionamiento de esta Asociación. Para formularlo, someterlo a la aprobación de los socios, y con ella regular la personalidad jurídica de la Institución, se nombra una Comisión, compuesta por los señores Malagarriga, Barrio, Tato, Castells, Franchy Roca, y señoras Campomar y Marial...

LOS DEPORTES

Federico Ezquerro ganó el Gran Premio ciclista de Vizcaya

EL PAVON F. C. SE ADJUDICÓ LA COPA DEL ALCALDE DE MADRID

"Ohío", vencedor del "Handicap" de Verano en la inauguración del Hipódromo de Lasarte

BILBAO.—A pesar de que, contra lo que se esperaba, no participaron los "ases" catalanes y castellanos del pedal...

EL campeonato de Sabadell lo gana Mariano Cañardo

BARCELONA.—Organizado por la Unión Ciclista de Sabadell, sobre un recorrido de 120 kilómetros...

La carrera se desarrolló sin incidentes notables y hasta el final los "routiers" marchaban en compactos pelotones.

Federico Ezquerro venció al "Sprint". La clasificación fue la siguiente: 1. Federico Ezquerro, en 7 horas 30 minutos...

Por equipos: 1. Sociedad Ciclista Bilbaína; 2. Unión, de Irún. La organización, a cargo de la Socie-

FUTBOL. El Pavón F. C. derrota a la Peña Mariano

En el campo del Cafeto se celebró ayer tarde un interesante encuentro, en el que el Pavón F. C. y la Peña Mariano se disputaban una Copa...

Imperio, 4; A. D. Tranviaria, 2

En el campo del Gasómetro contendieron la Tranviaria y el Imperio, campeón de España "amateur".

El triunfo correspondió a los campeones por cuatro tantos a uno.

El Málaga derrota al Malagueño

MÁLAGA.—Se jugó un partido amistoso entre el Málaga y el Malagueño, que se disputaban una copa.

Venció el Málaga por dos tantos a cero.

Varios partidos en La Coruña

LA CORUÑA.—En el campo de Riazor se jugaron dos partidos correspondientes a un torneo organizado por la Federación Regional.

Racing Viño, 6; Asturias, 2. Hércules, 1; Galicia Sport, 1.

Un jugador del Zaragoza se fractura una pierna

HUESCA, 7, 8 n.—En el campo del Huesca el equipo propietario del terreno se enfrentó amistosamente con el Zaragoza F. C.

Debido a una jugada desgraciada, un jugador del Zaragoza sufrió la fractura de una pierna.

GUADALAJARA, 7, 8 n.—Se celebró un partido de fútbol entre la Deportiva Obrera local y el Deportivo Cuesta, de Madrid.

El Sevilla vence al Athletic de Almería

ALMERIA, 7, 9 n.—Amistosamente se enfrentaron un equipo del Sevilla y el Athletic local.

La inauguración del Hipódromo de Lasarte. "Ohío" triunfa en el "Handicap" de Verano

SAN SEBASTIAN.—Con gran animación y extraordinaria concurrencia de público se celebró la primera reunión hípica de la temporada.

BOXEO. La tercera reunión del Cinturón de Madrid

En el campo de la Ferroviaria, con asistencia de muchísimo público, continuaron celebrándose los combates del torneo Cinturón de Madrid de boxeo para aficionados.

Un incendio destruye una fábrica de juguetes

ROMA, 7.—En Castiglione de Adda, una formidable explosión, seguida de un violento incendio, ha destruido una fábrica de juguetes.

Un soldado se ahoga en el Ebro

ZARAGOZA, 7.—Bañándose en el Ebro el soldado del regimiento segundo de Infantería, Ricardo Fernández Ariche, tuvo la desgracia de perecer ahogado.

Una conferencia del señor Ballester Gozalvo

ALGEMESI, 7.—En el teatro de Cervantes dió una conferencia el ilustre catedrático señor Ballester Gozalvo.

UN SUICIDIO

Al entrar en agujas un tren omnibus se arrojó a la vía Cándido Martínez Giménez, casado, natural de Zaragoza. Quedó muerto.

MITIN DE AFIRMACION SOCIETARIA

Esta mañana se celebró en el Salón Lonja, un mitin de afirmación societaria, organizado por la Unión General de Trabajadores.

MITIN DEL RAMO DE TRANSPORTES

LEON, 7.—Se ha celebrado esta mañana en el Industrial Cinema, de esta ciudad, un mitin de afirmación sindical del ramo de transportes.

DE LERIDA

Continúa sin proveerse la plaza de comisario de la Generalidad de Cataluña

LERIDA, 7.—Continúa sin resolverse el asunto relativo a la provisión de la plaza de comisario de la Generalidad de Cataluña...

DEFENSA DE UN RECLAMADO

La Policía ha detenido a Bautista Fernández Argote, natural de Navarra, reclamado por la autoridad militar como prófugo.

SE ESCAPA DEL DOMICILIO CONYUGAL

Esta mañana se fugó del domicilio conyugal la vecina de Alamús, Encarnación Santa Franquesa.

MITIN COMUNISTA

En el local del Bloque obrero y campesino se celebró un mitin en el que tomó parte como orador el comunista José Rodés.

DE OVIEDO

LA CUESTION PESQUERA

OVIEDO, 7.—Ha llegado el cañonero "Dato", pedido por las autoridades de Marina, para vigilar las operaciones de la venta de pesca...

FELICITACIONES AL GOBERNADOR

Todas las organizaciones izquierdistas han enviado telegramas de felicitación al gobernador por la suspensión del concejal monárquico...

DE LA CORUÑA

Los excursionistas del Lar Gallego de Madrid son recibidos con entusiasmo

Para asistir a la Semana Grande, que se celebra en esta capital con grandes fiestas y tiempo espléndido, han llegado los excursionistas del Lar Gallego...

LLEGAN VARIOS BUQUES CON EXCURSIONISTAS INGLESES

Han llegado a este puerto grandes contingentes de turistas ingleses en los vapores "Orsona" y "Adriático", los cuales son muy agasajados.

COMIENZAN LAS FIESTAS

En la mañana de hoy han dado comienzo, con dianas y alboradas por las bandas de música, las fiestas anunciadas.

A mediodía salió una lucida cabaigata, cuyos personajes vestían trajes de la Edad Media.

La población está animadísima, siendo extraordinario el número de forasteros. Hay gran entusiasmo por la fiesta marítima...

MITIN RADICAL SOCIALISTA EN VIGO

El señor Gordón Ordás pronuncia un importante discurso antes de emprender su viaje a América

VIGO, 7.—Se ha celebrado el anunciado mitin radical-socialista organizado por el partido de la provincia de Pontevedra.

Comenzó el acto con un brioso discurso del alumno de Derecho José Adrio, que con elocuencia y profundidad de concepto trató los diversos temas de la actualidad política española.

Continuación el diputado señor López de Goicoechea expuso las esencias ideológicas del partido radical-socialista, especialmente en lo que afecta a la necesidad de exaltar el espíritu de ciudadanía en la gran masa española...

Dijo que dentro del actual régimen son permitidas todas las propagandas de derechas e izquierdas, siempre que se hagan dentro de la ley y de la intangibilidad de la Constitución.

DISCURSO DEL SEÑOR GORDÓN ORDÁS

Al levantarse el señor Gordón Ordás es acogido con una gran ovación. Comenzó diciendo que ha escogido la ciudad de Vigo para dar fin a su primer periodo de propaganda...

La población está animadísima, siendo extraordinario el número de forasteros. Hay gran entusiasmo por la fiesta marítima...

LOS SUBVERSIVOS

El ex conde de los Villares, detenido

Don Pedro Rodríguez del Toro, ex conde de los Villares, y don Eduardo Laiglesia, en un viaje que hacían ayer de regreso a Madrid, se permitieron en el tren hablar de la República y del jefe del Estado en tono despectivo.

La conversación era escuchada por algunos viajeros que protestaron contra la conducta de ambos señores, que en vez de callar cuando para ello fueron requeridos, se insolentaron aún más.

Conducidos a la Dirección de Seguridad, pasaron después al Juzgado de guardia.

MONTAÑISMO. Alta Montaña

El Grupo de la Sección de Alta Montaña de la S. E. A. Peñalara, que se encuentra en Gredos, ha escalado los Tres Hermanos y Risco Moreno...

En las diferentes cumbres de los Picos más altos de las montañas españolas, y especialmente en los Pirineos, está colocando dicha Sección buzones y libros, donde habían desaparecido.

El Grupo de la Sección de Alta Montaña de la S. E. A. Peñalara, domiciliada en Madrid, cuando está terminando el cuaderno o lo hagan llegar a su poder, para sustituirlo por el registro de las escaladas en la única forma factible...

Todas las organizaciones izquierdistas han enviado telegramas de felicitación al gobernador por la suspensión del concejal monárquico...

Lo que se discutirá mañana en el Congreso

El oficial mayor del Congreso, don Luis Sanmartín, nos facilitó el orden del día para la sesión de mañana, y cuyos asuntos se discutirán por este orden:

Dictamen de la Comisión sobre el proyecto de ley de Bases para la Reforma Agraria. Hay varios votos particulares.

Dictamen de la Comisión sobre el proyecto de Estatuto de Cataluña, con los informes de la de Presupuestos sobre el Título IV. Hay varios votos particulares...

Dictamen de la Comisión de Trabajo sobre el proyecto de ley de Intervención obrera en las industrias. Hay varios votos particulares.

Dictamen de la Comisión de Justicia sobre el proyecto de ley reformando el Código penal de 1870.

Dictamen de la Comisión de Gobernación sobre el proyecto de ley de provisión de vacantes de inspectores municipales de Sanidad.

Dictamen de la Comisión de Trabajo sobre la proposición de ley relativa a la derogación de la de 10 de noviembre de 1931 en la parte referente al empleo de los braceros vecinos del municipio en los trabajos agrícolas.

Dictamen de la Comisión de Justicia sobre el proyecto de ley de Bases para la reorganización del Tribunal Tutelar de Menores de Madrid.

Dictamen de la Comisión de Justicia sobre el proyecto de ley dictando normas para la designación del presidente del Tribunal Supremo.

Dictamen de la Comisión de Guerra sobre el proyecto de ley relativo a reclutamiento y ascensos de la oficialidad del Ejército. Hay varios votos particulares.

Dictamen de la Comisión de la Presidencia sobre el proyecto de ley de incompatibilidades. Hay varios votos particulares.

Dictamen de la Comisión de Justicia sobre la proposición de ley relativa a los oficiales y auxiliares de Secretarías Judiciales.

Dictamen de la Comisión de Agricultura sobre la proposición de ley relativa a la explotación del Matadero Industrial de Mérida.

Dictamen de la Comisión de Gobernación sobre el proyecto de ley rectificando el texto de la Base preliminar de la que reorganizó los servicios de Correos, y finalmente, aprobación definitiva del proyecto de ley autorizando al ministro de Marina para disponer la ejecución de un submarino, tipo "Sigma II".

Aclaraciones y modificaciones de los preceptos que regulan el Registro de Importaciones

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado una orden dirigida al director general de Aduanas, que dice lo siguiente:

En dicho valor o coste los gastos de descarga, ni el importe de los derechos de Aduanas. Este valor es el mismo valor declarado que, para los efectos estadísticos, se fija en las correspondientes declaraciones de importación.

Segundo. Las Aduanas, al dar cuenta al Registro de Importaciones de las efectuadas cada día, consignarán siempre en los correspondientes avisos, a continuación del coste de la mercancía, la fecha del vencimiento o la forma de pago, según resulte de las correspondientes facturas.

Tercero. La autorización contenida en el párrafo segundo del apartado cuarto de la orden de este ministerio, de fecha 13 noviembre último, para poder efectuar distintas importaciones con cargo a un certificado de inscripción en el Registro, se entenderá condicionada a la necesidad del fraccionamiento de la expedición por dificultades de transporte, fabricación u otras análogas, de las que juzgará el administrador de la Aduana respectiva.

Cuando por una Aduana se efectúe una importación parcial de mercancías comprendidas en un certificado de inscripción en el Registro y la necesidad del fraccionamiento de la expedición no esté justificada, a juicio del administrador de la Aduana, lo hará éste constar así al dorso del certificado de inscripción, que quedará anulado para el resto de la mercancía no importada, y en el aviso de importación que dará al Registro de Importaciones.

Cuarto. Para la inscripción en el Registro de Importaciones de las mercancías, se ajustarán los importadores a las siguientes reglas:

a) Redactar los boletines de inscripción, adaptándolos con todo rigor a los preceptos del apartado segundo, apartado b) de la Orden de 13 de noviembre de 1931, de manera que la clasificación arancelaria pueda hacerse con facilidad y exactitud.

b) La cantidad de la mercancía a importar se fijará siempre en unidades métricas arancelarias, o sea por centena, peso (siempre neto), o medida, según las mercancías estén tarifadas en el Arancel de Importación.

c) A continuación de la clase y cantidad de la mercancía se indicará el país de origen de la misma.

Quinto. Para la inscripción de mercancías cuya importación esté sujeta al régimen de contingentes que faculta el decreto de 23 de diciembre de 1931, o a cualesquiera otras condiciones especiales establecidas o que se establezcan, se practicará su registro con arreglo a los preceptos que para cada caso se hayan dictado, debiendo estar las solicitudes de inscripción que se presenten extendidas en los modelos oficiales que se señalen, los que se facilitarán en igual forma que la establecida para los actuales en la orden de 13 de noviembre de 1931.

El Frente Izquierda

Por elementos adheridos a los partidos gubernamentales se están realizando trabajos con el fin de constituir una nueva agrupación política, que se denominará "Frente Izquierda".

El primer acto público que organizará "Frente Izquierda" será una manifestación pública de adhesión a las Cortes.

REJONEO EN MOTOCICLETA

REJONEO EN MOTOCICLETA. Mister SAGRAV y Mister SAGRARIO. PLAZA DE TOROS DE MADRID. REJONEANDO EN MOTOCICLETA.

Excursionistas sevillanos para pasar el día en Punta Umbria y La Rábida

HUELVA, 7.—Hoy llegaron a esta capital dos trenes con más de dos mil excursionistas, procedentes de Sevilla, para pasar el día en Punta Umbria y La Rábida.

ACTO DE SABOTAJE CONTRA UN BAR EN EL QUE HABIA SIDO ADMITIDO PERSONAL AFILIADO A LA U. G. T.

Ha sido detenido Andrés Castañeira González, por haber arrojado una botella de ácido sulfúrico contra el Bar América, en cuyo establecimiento fue admitido personal afiliado a la U. G. T., a raíz de la última huelga de camareros.

Obra de reparación en las casas de monjes jubilados del Monasterio de Poblet

Por una orden del departamento de Instrucción pública se han aprobado los proyectos de obras de reparación en el interior de las casas de monjes jubilados del Monasterio de Poblet.

HUELGA SOLUCIONADA

Los dependientes de comercio han retirado el oficio de huelga que tenían presentado.

VIAJE DEL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA A LA FERIA DE NERVA

El gobernador civil, don Braulio Solsona, ha salido para Nerva para asistir a la feria que se celebra en aquella localidad.

DE VALENCIA

Han quedado resueltas favorablemente las diferencias entre patronos y obreros de Carrión de los Condes y Osorno

PALENCIA, 7.—Las huelgas cuya declaración se tenía por las diferencias existentes entre patronos y obreros de los pueblos de Carrión de los Condes y Osorno han quedado resueltas favorablemente.

UNA ACLARACION

El teniente de Guardia civil señor Ossorio nos ruega hagamos constar que no es exacto que algunos de los detenidos en la Dirección general de Seguridad con motivo de la expatriación de capitales propusiesen al ver en un grito subversivo ni tarasasen la Marcha Real. No hicieron más que dar un viva a la Guardia civil, a lo que él nada hubo de oponer.

PALENCIA, 7.—Organizado por la Agrupación "Casaca Montañesa" de esta capital, se celebró esta tarde un festival en el que actuaron los coros montañeses, que fueron ovacionados en sus cánticos y bailes típicos.

Por la noche los coros montañeses fueron obsequiados con un banquete, celebrándose a continuación una verbena en su honor.

En Infiesto se celebra un importante acto en memoria de Pablo Iglesias

OVIEDO, 7.—En Infiesto se ha celebrado hoy un importantísimo acto organizado por la Federación socialista, en memoria de Pablo Iglesias.

De todo Asturias concurren representaciones de las agrupaciones obreras y socialistas, singularmente de carácter minero.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar un mitin, al que asistieron más de 5.000 personas, haciendo uso de la palabra Luis Oliver, por la Federación provincial socialista; Ramón González Peña, presidente de la Diputación; Bruno Alonso y Margarita Nelken, diputados a Cortes. Estos dos últimos llegaron a Madrid expresamente para asistir al acto.

Todos los oradores glorificaron la gran labor realizada por el apóstol del socialismo y tuvieron para su obra y su actuación grandes elogios, siendo ovacionados por el gran número de personas que concurren al mitin.

Después se verificó el acto de rotular una calle con el nombre de Pablo Iglesias, siendo Margarita Nelken la encargada de descubrir la cortina que cubría la lápida que da el nombre del apóstol del socialismo a dicha calle.

Mientras el público prorrumpe en entusiásticas ovaciones, el Orfeón de Sama entona, en medio del mayor entusiasmo, la Internacional.

Hace dos meses los elementos derechistas habían destruido la placa que daba el nombre de Pablo Iglesias a esta calle del pueblo y el acto de hoy se verificaba a modo de desagravio por el atropello cometido.

Con el acto de hoy ha quedado demostrado una vez más la gran fuerza que en Asturias tienen las izquierdas.

DE HUELVA

Excursionistas sevillanos para pasar el día en Punta Umbria y La Rábida

HUELVA, 7.—Hoy llegaron a esta capital dos trenes con más de dos mil excursionistas, procedentes de Sevilla, para pasar el día en Punta Umbria y La Rábida.

ACTO DE SABOTAJE CONTRA UN BAR EN EL QUE HABIA SIDO ADMITIDO PERSONAL AFILIADO A LA U. G. T.

Ha sido detenido Andrés Castañeira González, por haber arrojado una botella de ácido sulfúrico contra el Bar América, en cuyo establecimiento fue admitido personal afiliado a la U. G. T., a raíz de la última huelga de camareros.

Obra de reparación en las casas de monjes jubilados del Monasterio de Poblet

Por una orden del departamento de Instrucción pública se han aprobado los proyectos de obras de reparación en el interior de las casas de monjes jubilados del Monasterio de Poblet.

HUELGA SOLUCIONADA. Los dependientes de comercio han retirado el oficio de huelga que tenían presentado.

En Infiesto se celebra un importante acto en memoria de Pablo Iglesias

OVIEDO, 7.—En Infiesto se ha celebrado hoy un importantísimo acto organizado por la Federación socialista, en memoria de Pablo Iglesias.

De todo Asturias concurren representaciones de las agrupaciones obreras y socialistas, singularmente de carácter minero.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar un mitin, al que asistieron más de 5.000 personas, haciendo uso de la palabra Luis Oliver, por la Federación provincial socialista; Ramón González Peña, presidente de la Diputación; Bruno Alonso y Margarita Nelken, diputados a Cortes. Estos dos últimos llegaron a Madrid expresamente para asistir al acto.

Todos los oradores glorificaron la gran labor realizada por el apóstol del socialismo y tuvieron para su obra y su actuación grandes elogios, siendo ovacionados por el gran número de personas que concurren al mitin.

Después se verificó el acto de rotular una calle con el nombre de Pablo Iglesias, siendo Margarita Nelken la encargada de descubrir la cortina que cubría la lápida que da el nombre del apóstol del socialismo a dicha calle.

Mientras el público prorrumpe en entusiásticas ovaciones, el Orfeón de Sama entona, en medio del mayor entusiasmo, la Internacional.

Hace dos meses los elementos derechistas habían destruido la placa que daba el nombre de Pablo Iglesias a esta calle del pueblo y el acto de hoy se verificaba a modo de desagravio por el atropello cometido.

Con el acto de hoy ha quedado demostrado una vez más la gran fuerza que en Asturias tienen las izquierdas.

DE VALENCIA

Han quedado resueltas favorablemente las diferencias entre patronos y obreros de Carrión de los Condes y Osorno

PALENCIA, 7.—Las huelgas cuya declaración se tenía por las diferencias existentes entre patronos y obreros de los pueblos de Carrión de los Condes y Osorno han quedado resueltas favorablemente.

UNA ACLARACION. El teniente de Guardia civil señor Ossorio nos ruega hagamos constar que no es exacto que algunos de los detenidos en la Dirección general de Seguridad con motivo de la expatriación de capitales propusiesen al ver en un grito subversivo ni tarasasen la Marcha Real. No hicieron más que dar un viva a la Guardia civil, a lo que él nada hubo de oponer.

PALENCIA, 7.—Organizado por la Agrupación "Casaca Montañesa" de esta capital, se celebró esta tarde un festival en el que actuaron los coros montañeses, que fueron ovacionados en sus cánticos y bailes típicos.

Por la noche los coros montañeses fueron obsequiados con un banquete, celebrándose a continuación una verbena en su honor.

Excursionistas sevillanos para pasar el día en Punta Umbria y La Rábida

HUELVA, 7.—Hoy llegaron a esta capital dos trenes con más de dos mil excursionistas, procedentes de Sevilla, para pasar el día en Punta Umbria y La Rábida.

LA EVASION DE CAPITALS Carlos Carvalho dice a uno de nuestros redactores que la cantidad exportada es muy inferior a la de cincuenta millones de que habló la Prensa en los primeros momentos

Y el juez especial sigue trabajando activamente en la averiguación de los hechos y es posible que hoy ordene nuevas detenciones

MIENTRAS ESPERAMOS LA COMUNICACION... A pesar de la festividad del día de ayer, encontramos trabajando, en su despacho, al antiguo compañero en el despartamento de redacción...

ACTUACION DEL JUEZ ESPECIAL... Durante el día de ayer, el juez especial, don José Arias Vila, instruyó importantes diligencias. Del resultado de ellas dependerá el que, a partir de hoy, se realicen algunas detenciones...

CARVALHO ES AGENTE DE UNA CASA FRANCESA... Aparece el señor Carvalho. Es un hombre joven, enjuto, de estatura mediana, más bien baja. Viste correctamente. Tiene la barba descuidada y una mirada recelosa...

LOS NEGOCIOS NO IRAN BIEN... Actualmente es esa su ocupación? —Sí, pero, todo está muy mal. Los negocios no me iban bien...

LAS OPERACIONES SE HACIAN CON UN BANCO DE BAYONA... Sin citar nombres, ¿puede decirnos algo de los complicados? —Solo puedo decir a ustedes que ningún Banco español tiene nada que ver en este asunto...

CARVALHO SALVA DE TODA RESPONSABILIDAD A LA SEÑORITA RAIMOND... ¿Qué participación tiene en el asunto la señorita Simona Raimond? —Ninguna —ataja vivamente—...

Automóviles diarios MADRID -- BURGOS Viaje rápido y cómodo. Salida Madrid, 1.º clase, 24 pesetas...

ULTIMA HORA Los Juegos Olímpicos de Los Angeles Un triunfo del belga Keutier

LOS ANGELES, 7.—Continúan celebrándose con gran brillantez las pruebas atléticas de la Olimpiada. La final del Pentathlon moderno constituyó un brillante triunfo para el belga Keutier...

En Bilbao se clausura el Centro albanista... BILBAO, 7.—Cumpliendo órdenes superiores el gobernador civil ha procedido a la clausura del Centro Nacionalista Español...

ULTIMA HORA Es hallado muerto un individuo a quien se supone autor del asesinato de su hijo

AVILA, 7.—Esta mañana fué encontrado muerto en las proximidades de esta capital Mariano Carrea Hernández, de sesenta y siete años de edad, natural de Ríofrío...

EL DESPIDO VOLUNTARIO DE VARIAS CUADRILLAS DE TRABAJADORES RETRASA LAS FAENAS DE LA SIERRA... AVILA, 7.—En virtud de las últimas disposiciones dictadas, los obreros gallegos que se hallaban realizando las labores de sierra fueron sustituidos por obreros de la provincia...

ULTIMA HORA Aviadores bolivianos en poder de paraguayos

LA PAZ, 7.—Se sabe que las tropas paraguayas tienen en su poder a dos aviadores bolivianos, que se vieron obligados a aterrizar a causa de haber sufrido una avería en el motor del aparato que tripulaban...

Se tributó un gran recibimiento al nuevo gobernador... MALAGA, 7.—En el expreso de las 10,40 llegó el nuevo gobernador civil, don José María Díaz, a quien se dispuso un grandioso recibimiento...

INFORMACION DE BARCELONA El gobernador, a su regreso a la capital, manifiesta que los Sindicatos que no se sometan a la ley serán disueltos, y rectifica una información en nombre del señor Azaña

BARCELONA, 7 (12 n.).—Por la mañana regresó procedente de Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Moles, el cual manifestó que venía satisfechísimo, tanto de la acogida que le habían dispensado las autoridades como de las facilidades que había encontrado para la gestión de los asuntos que habían motivado su visita a la capital de la República...

ENTIERRO DEL ACTOR CATALAN SENOR AIMERICH... Esta mañana se ha efectuado el entierro del actor catalán Domingo Aimerich. Al acto, que ha constituido una imponente manifestación de duelo, han concurrido numerosos actores, entre los que figuraba don Enrique Borrás y gran cantidad de amigos del finado...

REUNION DE LA JUNTA PROVINCIAL DEL PARTIDO RADICAL... Por su local del paseo de Gracia se ha reunido la Junta provincial del partido radical, presidida por el señor Sraclara y con asistencia del presidente de la regional, señor Pich y Pon...

EL SEÑOR MACIA INAUGURA UN GRUPO DE CASAS BARATAS... Esta mañana el presidente de la Generalidad, acompañado del señor Gassol y otras personalidades de la Esquerra, se trasladó a la barriada de San Andrés, procediendo a inaugurar las obras de un grupo de diez casas baratas para obreros que construye la Generalidad...

EL cura párroco y dos vecinos de Lemona se dedicaban al reparto de hojas clandestinas... El sacerdote ha sido amonestado por el gobernador y los vecinos multados con cien pesetas...

CONTRA LA POLITICA DE CONTINGENTES ADOPTADA POR FRANCIA... Mañana lunes en el local de la Unión de Sindicatos Agrícolas y de Exportadores de frutas se celebrará una reunión para adoptar medidas, en vista de la persistencia de la política de contingentes adoptada por Francia...

EXTRAORDINARIA VENTA DE FRUTAS... Esta tarde se ha clausurado la Exposición-feria de frutas que se ha venido celebrando durante la toda la semana. Con tal motivo se han celebrado diversos actos, entre ellos un reparto de frutas, habiendo asistido a ellos representantes del Ayuntamiento y de la Generalidad...

UN HOMBRE SE SUICIDA ARROJANDOSE AL PASO DE UN TIEN... Un individuo llamado Manuel Ramos, de sesenta años de edad, jubilado de la Compañía Transmediterránea, se ha suicidado, arrojándose al paso de un tren, en la calle de Urgel, resultando muerto en el acto...

UN INDIVIDUO PRETENDIA DEJAR MORIR A SU MADRE SIN ASISTENCIA MEDICA... Mauricio Balaga, de veinticinco años de edad, ha sido denunciado al Juzgado por varios médicos particulares, porque tenía en su casa a su madre gravemente enferma y se negaba, en absoluto, a que recibiese asistencia médica con el propósito sin duda de dejarla morir abandonada...

Probable dimisión del Gobierno de Nankin... NANKIN, 8.—El señor Lo Wan Ká, ministro de Justicia, que acompañaba además interinamente la cartera de Negocios Extranjeros, ha dimitido sus funciones...

CADENA DE CRIMENES LOS ASESINOS DE LA ENCAJERA Y DEL TABERNERO MEJINO DESCUBREN AL MATADOR DEL CHOFRER PEDRO GORDO

Y acusan como autor de tal crimen y de un infanticidio al apoderado de doña Blasa. Julián y Leandro tenían preparadas otras encerronas a un tal León y a un lechero vecino del primero. También se sospecha que atracaron, no hace mucho, a dos muchachas, que lograron escapar

DOSA BLASA LA MENTIONA EN SU TESTAMENTO... Al dejar el señor Ossorio retrocedimos hasta el Puente de Toledo para buscar el vehículo que nos condujera a Getafe. Pero sabíamos que en el número 78 de la calle del General Ricardos habitaba doña Blasa Pérez, la millonaria, cuyo nombre, por circunstancias muy extrañas, viene sonando en este suceso...

EL ASESINO DEL CHOFRER PEDRO GORDO, ¿OTRO DELITO?... Estrechado Julián a preguntas, respondió a la muerte que encontró en la carretera de Aravaca el chofer Pedro Gordo, negó al principio tener apenas noticia de él el viernes a un tal León, domiciliado en la calle del Comandante Cirujeda, 20, para venderle en 1.000 pesetas una camioneta...

UNA QUE ACUSA... A primeras horas de la noche llegó al cuartel de Carabanchel, conducido por dos guardias civiles el guardia Urbano Juan Casín. Aseguraban que la presencia de este individuo en el cuartel había sido requerida por el Juzgado, porque dicho guardia—apoderado que fué de doña Blasa—podía testificar el nacimiento y desaparición de un niño en casa de dicha señora, suceso a que nos hemos referido...

LA DETENCION... La Guardia civil se personó en casa de doña Blasa Pérez, por creer que en su domicilio oculto Alipio. Según la dueña de la casa, Alipio—de quien nos dijo a nosotros que se encontraba en Guadalupe—había visitado dos noches antes, pero que marchó sin decir adónde iba...

EN LA CASA DEL CRIMEN... Una de las diligencias que el Juzgado acordó en Getafe fué oficial al juez municipal de Carabanchel para que requiriese al alcalde a fin de que proporcionase tres obreros que, a las cinco, fuesen con el juez municipal señor Ortiz y el secretario don Prudencio Izquierdo a la casa número 5 del Arroyo de las Pavaas a practicar determinadas excavaciones...

DECLARAN LOS PROCESADOS Y SUS MUJERES... A las once de la mañana el juez municipal de Getafe, instructor interino, don José Nieto y el secretario, señor Sanz, tomaron declaración a Higinia Alonso y a Mariñeta Fernández, esposas respectivamente, de Julián Rodríguez y Leandro. Poco después, el teniente señor Ossorio, con los agentes Poveda y Rojas, interrogó en la cárcel a Julián García. Según referencias dicho individuo se casó con una muchacha de la clase proletaria, pero esta vez, declarando más directamente a Leandro...

Según referencias dicho individuo se casó con una muchacha de la clase proletaria, pero esta vez, declarando más directamente a Leandro...